

Воспитывать патриотов

Вопросам совершенствования военно-патриотического воспитания призывников было посвящено совещание в горкоме КПСС, которое вел первый секретарь горкома партии Л. К. Юрьев.

Были заслушаны информации заведующего отделом пропаганды и агитации горкома партии А. В. Козырева, горвоенкома В. Н. Никулина, председателя горкома ДОСААФ В. К. Ершкова.

Отмечено, что наряду с положительными моментами в проведении военно-патриотического воспитания молодежи в городе имеется ряд недостатков. Прежде всего это относится к состоянию материально-технической базы. В 10 школах нет тиров, хотя работы препятствий не отвечают современным требованиям, необходимо добиваться решения вопроса создания оборонно-спортивного оздоровительного лагеря для призывников.

В результате большая часть призывной молодежи не может подтвердить слачу норм комплекса ГТО, недостаточно хорошо подготовлена к службе в армии. Отсутствует система, целенаправленность, четкая координация усилий всех заинтересованных учреждений и организаций в совершенствовании военно-патриотического воспитания. Особенно нареканий было высказано в адрес городского народного образования.

Признано целесообразным осуществить необходимый комплекс мероприятий, направленных на укрепление материально-технической базы начальной военной подготовки, совершенствование воспитательной работы с молодежью призывного и допризывного возраста.

Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 160 (10740)

Четверг, 6 октября 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

Поставки выполнены

Стопроцентным выполнением договорных поставок завершила производственную программу третьего квартала коллектив завода.

В ускоренном темпе также трудились заводчане над реализацией программы по выпуску товаров народного потребления: выполнение плана составило 129,9 процента.

Производительность труда по сравнению с прошлым годом выросла на 3,5 процента.

Среди коллективов завода в лидеры вышел заготовительный цех кузнечно-прессовых и сварочных работ, который выполнил квартальный план на 103,5 процента.

В индивидуальном соревновании лучших результатов добился фрезеровщик цеха № 2 А. М. Фалин. За 9 месяцев текущего года он выполнил полтора годовых плана. У токаря цеха № 1 А. А. Табачкова выполнение с начала года составляет 130,4 процента. Пример передовиков находит поддержку в коллективе.

Л. ЗИНИНА,
экономист завода
«Полимерзапчасть».

ВРЕМЯ КОНКРЕТНЫХ ДЕЛ

№ 5. Этому во многом способствует умелая организация трудового процесса, которую обеспечивает руководитель коллектива В. Н. Юленков, хотя работать приходится в сложных условиях: изношенное оборудование, нехватка запасных частей, смежники часто подводят. Однако прядильщики стремятся работать с удвоенной энергией, чтобы годовое задание завершить в срок и успешно выполнять принятые обязательства.

В. УРУШАНОВ,
наш внешт. корр.

С удвоенной энергией

Дружный коллектив подобрал в смене № 5 прядильного цеха кордного производства № 2 объединения «Химволокно». Без единого нарушения трудовой и общественной дисциплины работает смена с начала года. При этом добивается высокой производительности за счет сверхтипового обслуживания оборудования.

Особенно хорошие результаты у аппаратчиков формирования Н. Н. Лариной, А. Д. Гусевой, которые выполнили пятилетку за 2,5 года, с опережением работают также В. А. Никитина, Г. Ф. Спирина, С. Н. Светлаков, С. Н. Лимонов, П. И. Лаврин. Сентябрьский план смена перевыполнила на 5 тонн. Полнота продукции соответствует нормативной.

Слаженно трудится смена

Используя новую технологию

В прошлом месяце коллектив мостоотряда № 8 приступил к реконструкции моста между Павловкой и Кормежкой. Это один из ответственных этапов многоплановой программы по реконструкции Саратовского оросительного канала. Бригаде М. П. Парголы определена задача удлинить действующий мост почти на 30 метров. Хотя сдача объ-

екта намечена на будущий год, коллектив взял обязательство завершить все работы по реконструкции уже в этом году. В том, что коллектив достигнет своей цели, сомневаться не приходится. Об этом свидетельствует недавний успех бригады, когда в предельно сжатый срок был выполнен мостовой переход для теплотрассы на завод самоходных землеройных машин по

прогрессивной технологии с применением новой сварочной машины. Этот же метод скоростного бурения будет применен и на реконструкции моста через Сазанлей. Безусловно, сыграет свою роль и богатый опыт Н. Нестерейкина, В. Кузнецова, В. Ильина и других членов бригады.

Н. ПЕСТОВ,
наш внешт. корр.



В соответствии с графиком, четко и уверенно движется работа у монтажников бригады В. А. Скрынника из Промстроя. Коллектив ведет монтаж стеновых блоков и перекрытий реакторного отделения № 4 АЭС. О том, как трудится коллектив, говорят цифры. Из запланированного на текущий год миллиона 670 тысяч рублей сегодня освоено миллион 400 тысяч, обеспечено высокое качество строительно-монтажных работ.

На снимке: передовые рабочие бригады А. Е. Зобов, С. П. Зубков и С. И. Пинчук.

Фото М. БАБЕНКО.

СОВХОЗ «Новониколаевский» Балаковского района — хозяйство многоотраслевое. Его вклад в реализацию Продовольственной программы значителен. В текущем году, например, труженникам хозяйства предстояло продать государству 350 тонн мяса и 1535 тонн молока. Недавно районная газета сообщила, что коллектив совхоза досрочно справился с годовым планом по продаже государству продукции животноводства. Эти успехи не могут не радовать как труженников сельского хозяйства, так и нас, горожан. Ведь в соответствии с решением партийных, советских и хозяйственных органов в будущем году и все последующие годы население города должно обеспечиваться мясом, свининой и другими мясными продуктами за счет роста производства мяса в совхозах района. А на проходившем в июне собрании партийно-хозяйственного актива, где этот вопрос обсуждался, было определено, что, начиная с этого года, вся продукция животноводства, произведенная сверх обязательств, будет оставаться в Бала-

ГОРОД — СЕЛУ

кове, но при одном условии — если селу будет оказываться помощь со стороны шефствующих организаций города. И чем больше, тем лучше и разнообразнее будет ассортимент мясных продуктов в Балакове. Вот почему мы сейчас проявляем повышенный интерес к делам и заботам сельских труженников, радуемся их успехам. Но у них-то от нашей радости забот не убавляется, они ждут деловой, конкретной помощи, которая была обещана.

В том, что коллектив совхоза «Новониколаевский» на три с половиной месяца раньше срока выполнил план по продаже животноводческой продукции, он обязан в первую очередь самому себе. Ну, и немного шефам — коллективу ТЭЦ-4, с которым у сельчан сложились неплохие отношения. Во всяком случае, отказа в том малом, что они просили, не было ни разу. С помощью шефов в селе Новониколаевка построена ко-

ШЕФЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

тельная — маленькая ТЭЦ, как ее называли сельчане. Она отопляет жилые дома, социально-бытовые объекты, животноводческие помещения. Люди вздохнули с облегчением — часть забот отпала. С ремонтом отопительных систем и доставкой топлива — тоже нет проблем, шефы и тут помогают. По первому зову выделяют людей, если нужно помочь в заготовке кормов, поработать на поле. В этом году посланцы ТЭЦ-4 все лето трудились на картофельном поле. Свои десять гектаров они и пропалывали, и окучивали, словом, выполняли все агротехнические мероприятия. А на будущий год собираются этот участок взять в аренду.

А когда шефы занялись о том, что хотели бы взять на откуп поросат, руководители хозяйства и помещики предоставили, и кормами поделились, в общем, не отказали в помощи. Пока в активе у шефов записано получить 100 центнеров сви-

нины, но они планируют расширить свое подсобное хозяйство, чтобы в дальнейшем получать до 30 тонн свиного мяса ежегодно. Да столько же обещает добавить совхоз. Таким образом, продовольственная проблема в ТЭЦ-4 будет отчасти решена.

Но если с этим коллективом у руководителей хозяйства общий язык найден, то установить контакты с другой шефствующей организацией — объединением «Балаковорезинотехника» — пока не удается. Вот что рассказал нам по этому поводу директор совхоза А. Ф. Радаченко:

— Посевную мы провели своими силами, решили не отрывать людей от работы — у них в городе тоже дел много. Но на время уборки урожая мы просили у объединения выделить хотя бы четырех механизаторов — прибыли двое. Казалось бы, по заготовке кормов и на поминать не надо — все городские организации помо-

гают подшефным хозяйствам. Наши шефы — к ТЭЦ-4 претензий не имеем — и здесь, как говорится, палец о палец не стукнули. Обращались за помощью, когда нужно было пропалывать картофель — получили молчаливый отказ. Летний лагерь для скота строить они категорически отказались. Мы просили помочь хотя бы некоторыми материалами — бетоном, металлом, цементом, или шифером — снова отказ, мотивированный тем, что они промышленники, а не строители, подобными ресурсами не располагают. Тогда мы, в свою очередь, спросили: «Ну, а чем конкретно вы можете нам помочь?» После долгих словоперений сошлись на том, что они будут делать кормушки и поводить воду к летнему лагерю для скота.

Вот такие шефы у совхоза «Новониколаевский». У одних находится и время, и желание, и возможности, чтобы помочь труженникам

села, иногда даже в ущерб интересам своего производства, другие не обременяют себя лишними заботами. Кстати, и в соседнем хозяйстве «Полиновое», над которым шефствует объединение «Балаковорезинотехника», шефы вплотную приступили к строительству летнего лагеря для скота только в сентябре, в то время, как в этом месяце они должны были уже сдать объект. Из разговора по телефону с директором совхоза А. И. Орлом выяснилось, что построить летний лагерь в этом году не представляется возможным, поэтому по взаимной договоренности решено перенести срок сдачи на будущую весну. Директор совхоза был настроен гораздо оптимистичнее, чем в прошлую нашу встречу в середине августа, когда шефы в хозяйстве еще не появлялись!

— В этом месяце они энергично взялись за строительство, и это можно объяснить однозначно — решение партийных органов строго контролируется.

Н. НАУМОВА,

Партийный вожак



С первых дней избрания В. Куканова секретарем партийной организации отдела главного механика завода имени Дзержинского он взял себе за правило не отрываться от коллектива коммунистов, совещаться с партийцами.

Вот и сейчас Виталий Юрьевич пришел к коммунистам токаря Николаю Ивановичу Цветикову и фрезеровщику Павлу Федотовичу Увакину. Требуется решение вопроса: что надо сделать, чтобы придать перестройке в цехе болевший динамизм, большую эффективность? Мнение рядовых коммунистов будет учтено при подготовке партийного собрания.

На снимке: В. Куканов (в центре) с Н. Цветиковым и П. Увакиным.
Фото С. КАРЕДИНА.

На трибуну городской отчетно - выборной партийной конференции

Если работать по-настоящему

СУДОВЛЕТВОРЕНИЕ хочется отметить, что сегодня партии удалось разбудить общественное сознание, преодолеть состояние апатии. Теперь немало людей выйдут вперед, взгляды будут направлены на развитие и совершенствование нашего общества. Как проявится разбудженное сознание?

На XIX Всесоюзной партийной конференции правильно отмечалось, что общественное мнение может пойти по пути созидательных усилий, но может и дрогнуть перед сложностью и непривычностью новых задач. Выказывался и третий «вариант» — общественное мнение по-прежнему о жизни и снава падает в дрему.

Вместе с тем путь прогресса может быть только один — это путь перестройки, путь обновления. Сегодня архиважно этот путь обеспечить идеологически, подкрепить организационно. Работу эту на местах призваны выполнять первичные партийные организации.

Вот я и подошел к

Обеспечить гласность

ПЕРЕСТРОЙКА вывела на передний край жизни гласность, которая реализуется в самых разных формах — в работе партийных и общественных организаций, на собраниях, митингах, научных и творческих конференциях.

волнующему меня (уверен, и не только меня) вопросу. Вопрос о проведении целеустремленной организаторской и массовой — политической работы парторганизацией в трудовом коллективе.

Прошу понять меня правильно: не для красной строки я пишу «целеустремленной». Она, работа, должна быть именно такой. А для этого необходим освобожденный секретарь партийной организации. Никакими совмещениями, никакими сверхурочными работу не наладить.

Могут сказать: а где взять средства для освобожденного парторга? Убежден, что решение этого вопроса в компетенции совета трудового коллектива. При такой постановке вопроса коллектив коммунистов с еще большей требовательностью будет подходить к выборам партийного вожака.

И. НЕСТЕРОВ,
секретарь парторганизации автотранспортного предприятия № 2 Саратовгэстроя.

Считаю, что в этом деле следует идти дальше. Сейчас, например, нашим газетам надо идти в глубь процессов, анализировать противоречивость становления нового общества.

Для конкретности выскажу вот какие предложения. Необходимо регулярно писать о первых шагах советов трудовых коллективов. Ведь они — проверки углубления демократизации, первоходчики самоуправления. В одном коллективе совет возглавил заместитель директора, в другом — рабочий. В каком случае трудовой коллектив выиграл, кому из председателей работается, если можно так сказать, сподручнее — тому, кто ближе к администрации или тому, кто ближе к рабочим?

Необходима учеба

КАК ЛУЧШЕ поставить партийную работу в условиях перестройки? Особенно если учесть, что секретарем партийной организации я избран в ходе нынешней отчетно-выборной кампании.

В связи с этим выскажу пожелание своевременно оказать нам помощь в налаживании организаторской и идеологической работы. В первых, важно, не откладывая в долгий ящик, горкому партии провести семинар партийных вожakov. Кое-кто считает, что сейчас, в период подготовки к городской партийной конференции, мол, не то час. Неправильное мнение. Именно сейчас, после отчетного

Далее. Было время, когда мы в городской газете читали информационное сообщение в состоявшемся пленуме горкома КПСС, а там в повестке дня стояла информация о работе выборного органа между пленумами. Сейчас этот вопрос стоит в повестке дня пленумов все реже и реже. Почему? Скажу больше: в условиях гласности надо информацию публиковать в газете полностью. Доклад и выступления участников пленума можно зачать по-прежнему в вложении, а сообщение о проделанной работе надо публиковать целиком, без купюр. Это будет еще одним доказательством гласности в работе партийных органов.

А. САУРИН,
начальник участка «Волгососсплав».

собрания, после принятого им решения и необходимо поддержать добрый навал во внутрипартийной жизни. Сегодня паузы в работе просто недопустимы.

Во-вторых, следует иметь в виду, что проведение семинара — это еще не все в руководстве первичками. Они нуждаются в повседневном внимании со стороны горкома КПСС. Если не позволяет малочисленность аппарата, надо подключать к этому членов горкома, опытных партийных активистов других предприятий. Тогда дело у нас пойдет.

В. КУРБАТОВ
секретарь парторганизации горэлектростати.

К 70-летию Ленинского комсомола

Они были первыми

Из истории Балаговской ордена Трудового Красного Знамени комсомольской организации

В сентябре 1919 года в городской организации насчитывалось уже более 50 комсомольцев и около 30 в двух сельских ячейках, но все они проводили работу разобщенно. Назрела необходимость создания уездного комитета РКСМ.

Работа конференции началась в торжественной обстановке. Почетным председателем конференции делегаты единодушно избрали В. И. Ленина и направили ему приветственную телеграмму.

К моменту конференции была впервые выпущена газета «Красная молодежь».

Активное участие в ее выпуске, а также в подготовке конференции приняли Иоганн Альтман и Роберт Дрейя, которые еще в 1919 году вошли в состав инициативной группы 1-й комсомольской ячейки Балакова.

Иоганн Альтман родился в 1900 году в Молдавии. Приехал в Балаково с фронта осенью 1919 года после ранения и тяжелой контузии. Он с первых дней революции находился в рядах Красной гвардии. Команду взводом, участвовал в походах против Деникина.

Боевой опыт, комсомольская закалка и общительность быстро привлекли внимание молодежи к Альтману. Он принимал непосредственное участие в организации и проведении литературных вечеров, чтений и бесед. В этом он был силен.

В сентябре 1919 года в Балакове был открыт городской клуб молодежи, где размещалась небольшая читальня-библиотека, а также небольшой актовый зал. Молодежь быстро завладела ими: вечерами эти помещения были всегда полны. Много молодежи посещало клуб и днем, читали, беседовали, спорили.

В зале клуба проводились собрания, лекции на международные, политические и научные темы, устраивались политзанятия, литературные вечера, а иногда просто игры. Жизнь клуба была ключом, душой ее и организатором был Иоганн Альтман — образованный, начитанный, веселый собеседник. Позднее он стал крупным литературоведом и театральным критиком. Из Балакова Альтман уехал в 1920 году на фронт. Умер в Москве в 1956 году.

За короткое время пребывания в Поволжье много было сделано в формировании молодежного движения и организации РКСМ в Балакове Робертом Дрейя. Он вместе с Алексеем Редковым принял активное участие в организации первого в губернии коллективного молодежного хозяйства «Стремление», деятельность которого была одобрена в

губкоме, а затем в ЦК РКСМ.

Роберт Дрейя родился в 1900 году в Латвии, в семье рабочего рижского завода «Саламандра». С ранних лет встал к верстаку.

Перед Октябрьской социалистической революцией семья Дрейя переехала в Самару. Вскоре многих латышских специалистов пригласили на работу в Балаково. Так оказался в небольшом городке Поволжья и Роберт. Октябрьскую революцию встретил уже сознательным борцом за дело пролетариата.

В первые годы Советской власти был членом профсоюза металлистов. В марте 1919 года уком партии принял решение о создании комсомольской организации в Балакове. Роберт вместе с Виктором Желтым, Дмитрием Реяниским, Петром Родичевым и другими молодыми большевиками создавал здесь организацию Союза молодежи.

Дрейя был избран членом I-го в Балакове укома комсомола и послан в сентябре 1919 года делегатом на губернский съезд.

Позднее, узнав о создании в Самаре (г. Куйбышев) латышского полка, он вступил в него добровольцем.

В 1921 году больной Р. Дрейя снова возвратился с фронта в Балаково, а немного подлечившись, уехал в Ригу, чтобы участвовать в революционной борьбе своих земляков.

Первый уездный съезд комсомола, состоявшийся 17—19 февраля 1920 года, имел огромное значение в жизни балаговской молодежи. Съезд слотил и сформировал разрозненные ячейки молодежи в единую Балаговскую комсомольскую организацию. Создание уездного комитета РКСМ было подготовлено при активной поддержке и помощи партийной организации города, вившей в комсомоле своего надежного помощника.

Важное значение в укреплении комсомольской организации уезда имело принятое укомом партии решение, обязывающее всех членов РКП(б) до 23-летнего возраста принимать активное участие в работе комсомола.

Дело в том, что молодежь, достигнув 20 лет, вступала в ряды партии и уходила с комсомольской работы, а это отражалось на деятельности комсомола, так как из активистов выывали самые опытные кадры. Вот почему на работу в аппарат уездного комитета РКСМ и в комсомольские ячейки сел и деревень были направлены активные молодые коммунисты. Среди них — Алексей Редков, Виктор Желтов, Константин Пронский, Григорий Котов и другие.

А. РЯБ.

СЕГОДНЯ на одной строительной площадке не может обходиться без современной, хорошо отлаженной, маневренной техники. И если раньше строителей вполне устраивали, скажем, бульдозеры С-100, которые казались верхом совершенства, то сейчас их на стройке практически не найдешь — им на смену пришли более мощные отечественные Т-130, Т-330 и более маневренные японские «Камсу». Всего каких-нибудь шесть-семь лет назад бетонирование при помощи примитивной балды и крапа считалось нормой. Сейчас, особенно на строительстве АЭС, этим способом, как безнадежно устаревшим, редко кто пользуется, предпочитая высокопроизводительную бетоноукладочную технику.

Обслуживанием всей этой техники занимается ремонтная служба управления строительства механизации работ. Коллектив насчитывает 219 человек, т. е.

ХОЗЯЙСТВУЕМ ПО-НОВОМУ

вдвое меньше, чем предусматривают нормативы. На этот шаг — сокращение численности обслуживающего персонала — мы пошли сознательно. В чем выигрыш? Главным образом в том, что добились полной взаимозаменяемости. Раньше один человек выполнял какой-то определенный вид ремонта и не мог помочь соседу, если тот загружен, а у него в данный момент нет работы. Сейчас положение изменилось — каждый рабочий может при необходимости заменить товарища или помочь ему в выполнении срочной работы. А все потому, что заинтересованность в конечном результате общая — так диктует хозяйствен. Повысилась дисциплина, организованность. И как результат — у нас сейчас очень хороший выход на линию механизмов

СО ЗНАКОМ «ПЛЮС»

— это как раз то, что является главным критерием оценки нашей работы.

В связи с тем, что техника усложняется, нужны и более подготовленные специалисты. Это вовсе не значит, что новую технику должны обслуживать новые люди. Скажем, импортную бетоноукладочную, аналогов которой у нас не было. Ее освоили наши же работники. Создаем группы по повышению квалификации. Практически все механизаторы прошли курс обучения в учебном комбинате стройки. Постоянно повышают свой профессиональный уровень и инженерно-технические работники, с ними проводится учеба по особой программе. Главным ориентиром в организации дела считают централизованное техническое обслуживание механизмов. Это вносит элемент

системности, целенаправленности в нашей работе, несмотря на то, что механизмы используются на разных строительных площадках не только города, но и области. Техническое обслуживание и ремонт механизмов мы стараемся проводить строго по графику, хотя отступления случаются по разным причинам. Но в конце концов ведь техобслуживание — не самоцель, а работа, направленная на продление срока службы механизмов. Вот об этом мы помним. И делаем все для того, чтобы вся техника эксплуатировалась правильно и бережно. Сейчас у нас есть возможность производить ремонт крупных механизмов в стационарных условиях. Для этой цели мы обзавелись маневренными трейлерами, с помощью которых привозим машины на базу, где в обо-

рудованных помещениях их ремонтируем. Качество такого ремонта значительно повысилось.

Что касается более эффективного использования механизмов, то ярким примером в этом плане является реорганизация, которую мы решили произвести при работе с компрессорной техникой. Дело в том, что пойти на этот шаг нас заставила жизнь. Нехватка воздуха, разбросанность объектов не позволяли использовать компрессоры с должной отдачей. Они работали, что называется, на износ. Мы решили собрать все компрессоры в одном месте. Создали специализированную бригаду, которая работает круглосуточно, поочередно выводя компрессоры на ремонт. Такая организация труда сняла многие наиболее важные, и сейчас компрессорная

техника работает бесперебойно. Выиграли мы и в том, что коллектив ремонтного персонала стабилизировался, повысилась заработная плата рабочих.

Однако все наши новшества, порядок, который беспорядочно, улучшил и облегчил нашу работу, обернулись в какой-то степени против нас. У нас резко упали объемы. Мы на год, а возможно и больше опередили своих смежников, особенно по строительству объектов АЭС. Практически все крупные объемы мы там выполнили и механизмы там не нужны. Сейчас вся наша крупная техника занята на расширении Саратовского оротельного канала — один из самых крупных объектов. Здесь пока в нашей службе есть надобность завтрашняя перспектива просматривается с тр

В. ВЕЛЬДЯ
главный мех.
УСМР.

На контроле—подготовка к зиме

КОГДА ВЕСНА ПРИДЕТ...

Шесть общежитий и гостиница ведомства Саратовгэстроя расположены в одном из кварталов на улице Академика Жука. Построенные по проектам далеко не современным, без вестибюлей и холлов, без душевых и с общей кухней, они тем не менее устраивали временно проживающих в них в прежние годы.

Три этажа, бесперебойное отопление, своевременное утепление окон и дверей, чистота в помещениях и во дворах. Хорошо. Но в те давние времена как-то не задумывались особенно проектировщики и строители, что рабочему человеку после трудового дня необходимо помыться, постирать. И к великой радости жильцов был выстроен двухэтажный бытовой корпус. На первом этаже душевые, меапункт. Второй этаж предназначен для проведения культурно-массовых и спортивных мероприятий. Стали здесь проводиться веселые вечера, играл оркестр, читались лекции.

Но радость оказалась кратковременной. Плоская крыша, с небрежной выполненной герметизацией без слива, начала протекать, по всей плоскости вода залила потолки и стены до первого этажа.

С грустью расходилась молодежь с несостоявшихся вечеров, закрывались душевые до прекращения течи, просыхания стен. И казалось бы, в первое же лето необходимо было руководству принять решительные меры к устранению недостатков.

Но нет. Подсохли стены и потолки, и все забылось до осени. А там все повторилось. Но подоспели заморозки, астыла на крыше вода, присыпанная снегом, и отлегло от сердца до весны. А весной... В общем, сказка про белого бычка сказывается уже несколько лет.

С ранней весны нынешнего года, приступая к заведованию бытовым корпусом, пока еще не высохли стены. В. Н. Белохвостов начал свои мытарства по вставаниям. Прошел всех известных, как казалось ему, лиц, ответственных за сос-

тояние быта. Узнал в конце концов, что над здолучным корпусом официально шефствует УДСР Саратовгэстроя. Оказалось: даже в социальном отношении коллектива записан капитальный ремонт кровли.

Неоднократно встречался Белохвостов с руководством управления, представителями парткома и профкома. Обещали и «обоснованно» отказывали из месяца в месяц.

Наконец, был назначен последний срок — сентябрь; но с непеременимым условием: очистить крышу от старого покрытия.

Сентябрь прошел. Начались дожди, и только одна радость у Белохвостова, что, не поверив заверениям руководства УДСР, не обобрали крышу.

Теперь проблема — не допустить до старой крыши никого с гудроном даже с самым благим намерением: крышу крыть надо сухой. Теперь до весны. А весной, придется только воснащаться стойким иммунитетом выработанным коммунальниками к просьбам, жалобам, и их несострадательности к положению жильцов. И особенно к нежно сохраняемому дружественным отношениям (и нежеланием обострять их) с шефами. А ведь кроме УДСР общежития теоретически опекают многие подразделения. Как, например, ДОЗ.

Неужели всем ради создания мало-мальски человеческих условий трудно один раз, на долгие годы, решить проблему и отремонтировать капитально крышу?

Оказывается можно. Как только руководству ЖКК Саратовгэстроя стало известно, что по поводу затянувшегося ремонта крыши готовится материал в газету, коммунальники сразу же зашевелились — сегодня полным ходом идут ремонтные работы. Это радует. Только непонятно, почему в течение ряда лет проявлялось безразличие к нуждам обитателей общежитий?

А. КАРАСЕВ
внешт. корр.

НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, автономных областей, автономных округов, сельских районов, колхозов, совхо-

зов, межхозяйственных и других предприятий, подсобных сельских хозяйств, промышленных предприятий и организаций за увеличение производства и закупок продуктов животноводства в период с октября 1987 г. по июль 1988 г., признали

победителями и наградили Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ районы и коллективы, в том числе по Саратовской области коллектив молочного завода «Балановский»,

Что в магазине?

Третий лишний

— Мужики! Пиво свободно стоит! — раздавались удивленные возгласы 26 сентября около семи часов вечера в магазине № 50 горторга.

Через пару минут от 12 ящиков с пивом не осталось и следа. Некоторые успели приобрести дорогие конфеты, импортные макароны, карамель, шоколад. Все эти и другие товары были найдены сотрудниками ОБХСС в подсобных помещениях магазина во время рейда.

купить то, что припрятали ее сослуживцы. Не постеснялся даже работников ОБХСС и на их возмущенные отклики:

— Ну что вы на меня кричите? Все равно ведь сейчас продавать будем. Какая разница?

Всего товаров изъято на 422 рубля.

Перед входом магазина № 13 «Вино-коньяк» бушевало людское море. Двери плотно закрыты. Продажа — через окно с решеткой. Те, кто ближе к заветной цели, крепко держатся друг за друга, и никакими силами разъединить этот «монумент» невозможно. Кажется, еще толчок — и старая постройка рухнет. Многим тут маяли бока, оторвали пуговицы, но они в награду за стойкость получили заветную пару бутылок.

Но некоторые счастливицы, усмехнувшись, не утруждают себя лавкой в общей очереди. Они имеют возможность приобрести в этой неприступной крепости столько, сколько нужно и даже больше. А почему, догадаться легко: знакомы со здешней хозяйкой. У них вход отдельный, со двора.

Вот сюда-то мы и направлялись с оперуполномоченными ОБХСС. Подошли вовремя. Из ворот вышел милиционер Ш. К. Хайров, отгороженный колпаком сумкой, в которой оказалось 20 бутылок водки. В полном обмундировании и при исполнении служебных обязанностей, он,

видимо, решил, что установленная норма его не касается. А потому великодушно помог своему знакомому С. Бондаренко отовариться.

Нарушили мы своим появлением покой работников магазина № 13. Так все было хорошо налажено по принципу: ну как не порадовать родному человеку. И о заведующей О. Х. Барышниковой только что продали уборщице Г. Макарихиной 6 бутылок и 23 бутылки пиву соседу овионого магазина С. Ивану. Кстати, с овощным был прямо-таки натуральный обмен: мешок отборного лука красноречиво об этом свидетельствовал.

Залпомнилась фраза Барышниковой, когда ее попросили пересчитать деньги и вернуть их тем, кому только что продала водку.

— А зачем пересчитывать? Вы что же думаете, мы своих работников обманываем?

Сказано это было с таким искренним удивлением, что стало как-то неловко за свой вопрос.

Нарушили мы своим появлением покой работников магазина № 13. Так все было хорошо налажено по принципу: ну как не порадовать родному человеку. И о заведующей О. Х. Барышниковой только что продали уборщице Г. Макарихиной 6 бутылок и 23 бутылки пиву соседу овионого магазина С. Ивану. Кстати, с овощным был прямо-таки натуральный обмен: мешок отборного лука красноречиво об этом свидетельствовал.

Залпомнилась фраза Барышниковой, когда ее попросили пересчитать деньги и вернуть их тем, кому только что продала водку.

— А зачем пересчитывать? Вы что же думаете, мы своих работников обманываем?

Сказано это было с таким искренним удивлением, что стало как-то неловко за свой вопрос.

Для себя и для своих работников подготовлено было еще 49 бутылок спиртного, припрятанного в разных местах. А в это время с улицы все громче доносились крики и шум всех тех, кто на «своих» работниках.

Статья, 156 п. 3 УК РСФСР «Нарушение прав торговли» предусматривает за сокрытие товаров от покупателей, совершен-

И. ЛОГИНОВА.

От редакции. Когда наш тернал был подготовлен и печатан, начальник ГОВД П. Н. Стрелков сообщил, что милиционер Хайров Ш. К., содействовавший нарушению правил торговли, уволен из органов внутренних дел. Редакция благодарит сотрудников ОБХСС за помощь в подготовке публикации.

Справки. Реклама. Объявления

Внимание: месячник!



Ежегодное проведение месячника безопасного использования газа в быту и промышленности — добрая традиция работников треста «Балаковомежрайгаз».

Цель месячника — усилить разъяснительную работу среди жителей города и района по безопасной эксплуатации газовых приборов.

понимают, что без газа теперь уже просто невозможно обойтись.

Все привыкли к голубому огню, а привычка порой закрывает наши глаза на те нарушения, которые мы допускаем при использовании газовыми приборами.

С наступлением холодов, наоборот, все форточки закрываются, да еще в работу включаются отопительные приборы, поэтому отопительный период является ответственным периодом и для жителей города и района.

Особую осторожность необходимо соблюдать, дорогие товарищи, при использовании газовыми приборами, присоединенными к дымоходам: колонками, емкост-

ными водонагревателями, отопительными котлами и печами. При использовании этими приборами необходимо помнить, что газ — это не дрова, будет гореть и при заваленном дымоходе и закрытом шибере, что приведет к поступлению окиси углерода (продукта неполного сгорания газа) в помещение.

Поэтому, чтобы включить в работу отопительные приборы или колонку, не забудьте проверить тягу в дымоходе перед включением и во время работы их. Необходимо проветривать помещение, где стоит газовый прибор. Не оставляйте газовые приборы без присмотра в рабочем состоянии, не разрешайте пользоваться газовыми приборами лицам, не умеющим ими пользоваться, детям, лицам в нетрезвом состоянии.

При обнаружении утечки газа немедленно перекройте краны, проветрите помещение, не допускайте малейшей искры и вызовите аварийную службу по телефону 04. ТОВАРИЩИ, ПОМНИТЕ! Нарушение правил безопасности может стать причиной несчастного случая. Трест «Балаковомежрайгаз».

Ководителям предприятий и ведомств!

Правила охраны линий связи утверждены постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 года № 567, в охранной зоне кабельной линии связи (на расстоянии двух метров с каждой стороны) запрещается без ведома предприятия связи проведение каких-либо земляных работ.

безопасности людей, учитывая, что по кабелю передается высокое напряжение (до 2000 вольт); — выполнять земляные работы в охранной зоне кабеля без применения механизмов и ударных инструментов только в присутствии представителя кабельного участка.

Балаковский рыбколхоз «Труд рыбака» ПРОДАЕТ организацию города и района рыбопосадочный материал: карпа, белого амура и толстолобика. Адрес: г. Балаково, улица Красная Звезда, 3, телефон 4-16-03.

Кооператив «Радуга» поможет вам обить дверь, отремонтировать и настроить пианино, всех желающих любого возраста индивидуально обучит игре на фортепиано; составит проектно-сметную документацию на новое строительство и капитальный ремонт зданий.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на платные 8-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт.

7 октября. ДК строителей. Эстрадная программа — 18.30. Вечер отдыха — 20.00. ДК химиков. Дискотека — 20.00. ДК машиностроителей. Концерт вокально-инструментального ансамбля — 17.00.

7 октября Народное гулянье на ул. Факел социализма и 30-летия Победы. Начало — в 10-00. В программе: праздничная торговля, выступление коллективов художественной самодеятельности, демонстрация моделей одежды.

К. И. Шикина 3 октября после продолжительной болезни скончалась член КПСС с июня 1938 года, персональная пенсионерка республиканского значения Шикина Клавдия Ильинична.

6, 7 октября. МИР. Красный зал. Дорогая Елена Сергеевна — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Легенда о Нарайяме (две серии) — в 12, 16-30, 19, 7 октября — Мультсборник Дереза — в 10.

РОССИЯ. Единица с обманом — в 9. Маленькая Вера (две серии) — в 10-45, 13-20, 16, 18-40, 21-15. КОСМОС. Золотые рога — в 9. На исходе ночи (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-08-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 160, тираж 34903.